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Αριθμός 168 
Οι περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή της Μέθης, Κανονισμοί του 

2000 οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, με βάση το άρθρο 8 του περί 
Γεωργικών Προϊόντων ( Εξαγωγή) Νόμου (Κεφ. 28), κατατεθέντες στη Βουλή των Αντι
προσώπων, εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Αημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΕΞΑΓΩΓΗ) ΝΟΜΟΣ (ΚΕΦ. 28) 

Κανονισμοί εκδοθέντες δυνάμει του άρθρου 8 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτό 

από το άρθρο 8 του περί Εξαγωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, εκδίδει κεφ.28. 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιβολής Ποιοτι Συνοπτικός 
κού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή της Μέθης, Κανονισμοί του 2000. τίτλος. 

2. Οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών εφαρμόζονται στην εξαγόμενη Εφαρμογή, 
μέθη των ποικιλιών (cultivars) του Trigonella foenum graecum L. που προορί
ζεται να διατεθεί στον καταναλωτή σε νωπή κατάσταση. Εξαιρείται η μέθη 
που προορίζεται για βιομηχανική μεταποίηση. 

3. Η εξαγωγή της μέθης επιτρέπεται, εφόσον αυτή πληροί τους όρους των Προϋποθέσεις 
παρόντων Κανονισμών. εξαγωγής. 

4. Η μέθη κατατάσσεται σε δύο ποιοτικές κατηγορίες που καθορίζονται Ποιοτικές 
πιο κάτω: κατηγορίες. 

(α) Τ' , 
(β) " ΙΓ . 

5. Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις που Ελάχιστα 
προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, η ^ο^^ας"™*0 

μέθη πρέπει να είναι— 
(α) Υγιής, αποκλείεται η μέθη που έχει προσβληθεί από σήψη ή έχει υπο

στεί αλλοιώσεις σε βαθμό που την καθιστά ακατάλληλη για κατανά
λωση, 

(β) νωπής εμφάνισης, 
(γ) καθαρή, πρακτικά απαλλαγμένη από χώμα, υπολείμματα φυτοφαρ

μάκων πέραν των ανώτατων επιτρεπτών ορίων, ή οποιαδήποτε άλλη 
ξένη ουσία, 

(δ) πρακτικά απαλλαγμένη από εχθρούς και ασθένειες, 
(ε) πρακτικά απαλλαγμένη από ζημιές που οφείλονται σε εχθρούς και 

ασθένειες, 
(στ) χωρίς ανθοταξίες, 

(ζ) απαλλαγμένη από ξένη οσμή ή/και γεύση, 
(η) απαλλαγμένη από αφύσικη εξωτερική υγρασία. 

Η πλυμμένη μέθη πρέπει να είναι ικανοποιητικά στεγνή. 
Η μέθη πρέπει να είναι ικανοποιητικά αναπτυγμένη και σε κατάσταση που 

να της επιτρέπει

(α) Να αντέχει στις συνθήκες μεταφοράς και μεταχείρισης· και 
(β) να φθάνει σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού. 
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Χαρακτηριστικά 6.(i) Κατηγορία "I" 
ποιοτικών 
κατηγορών. Η μέθη που κατατάσσεται στην κατηγορία αυτή πρέπει να είναι: 

— Καλής ποιότητας· 
— καλής εμφάνισης· 
— απαλλαγμένη από ασθένειες και έντομα· 
— απαλλαγμένη από ζημιές που προκαλούνται από παγετό ή ηλιοε

γκαύματα που επηρεάζουν την εμφάνιση της. 
(ii) Κατηγορία "II" 

Αυτή η κατηγορία περιλαμβάνει μέθη η οποία δεν μπορεί να κατατα
γεί στην Κατηγορία "Ι", αλλά ανταποκρίνεται στα ελάχιστα χαρακτηρι
στικά ποιότητας που καθορίζονται πιο πάνω. 

Η εξαγωγή μέθης κατηγορίας "Π" επιτρέπεται μόνο μετά από έγκριση 
του Υπουργού ή του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού. 

Ταξινόμηση 7. Η ταξινόμηση της μέθης κατά μέγεθος δεν είναι υποχρεωτική. 
κατά μέγεθος. _, , , c , .. , 

Στις περιπτώσεις όμως που η συσκευασία γίνεται σε δέσμες το ελάχιστο 
βάρος κάθε δέσμης καθορίζεται από τον Υπουργό ή το Γενικό Διευθυντή του 
Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. 

Ανοχές. 8. Ανοχές ποιότητας γίνονται δεκτές σε κάθε μέσο συσκευασίας για το 
προϊόν που δεν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της αναγραφόμενης κατηγο
ρίας. 

Α. Ανοχές ποιότητας: 
(ί) Κατηγορία "Ι": 

10% σε βάρος μέθης (ή αριθμό δέσμων) που δεν ανταποκρίνεται στα 
χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής, αλλά είναι σύμφωνα με τα 
χαρακτηριστικά της κατηγορίας "Π", ή κατ' εξαίρεση είναι αποδεκτό 
στα όρια ανοχής αυτής της κατηγορίας, 

(ii) Κατηγορία "II": 
10% σε βάρος μέθης (ή αριθμό δέσμων) που δεν ανταποκρίνεται στα 
χαρακτηριστικά της ποιοτικής κατηγορίας αυτής ή στα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά, με εξαίρεση τη μέθη που έχει υποστεί σήψη ή οποια
δήποτε άλλη αλλοίωση που την καθιστά ακατάλληλη για κατανά
λωση. 

Συσκευασία και 9. Α. Ομοιογένεια: 
Το περιεχόμενο κάθε μέσου συσκευασίας πρέπει να είναι ομοιογενές 

και περιλαμβάνει αποκλειστικά μέθη της ίδιας προέλευσης, ποικιλίας 
και ποιότητας. 

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας πρέπει 
να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου. 

Β. Παρουσίαση: 
Παρουσίαση της μέθης μπορεί να γίνεται— 
— Είτε με δέσμες στο μέσο συσκευασίας, 
— είτε τοποθετημένη χύμα στο μέσο συσκευασίας. 
Απαγορεύεται η ανάμιξη στο ίδιο μέσο συσκευασίας μέθης χύμα και 
μέθης σε δέσμες. 

Γ. Συσκευασία: 
Η συσκευασία πρέπει να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζεται επαρ

κής προστασία του προϊόντος. 

εμφάνιση. 
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Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό του μέσου συσκευ
ασίας πρέπει να είναι καινούρια, καθαρά και τέτοια ώστε να μην 
είναι δυνατό να προκληθούν εσωτερικές ή εξωτερικές αλλοιώσεις 
στο προϊόν. Η χρησιμοποίηση υλικών και κυρίως χαρτιών ή σημά
των, στα οποία αναγράφονται εμπορικές ενδείξεις, επιτρέπεται, με 
την προϋπόθεση ότι η εκτύπωση ή τοποθέτηση ετικέτας γίνεται με 
μη τοξική μελάνη ή κόλλα. 

Το μέσο συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένο από κάθε ξένο 
σώμα. 

10. Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να φέρει σήμανση με στοιχεία συγκε Σήμανση, 
ντρωμένα στην ίδια πλευρά ευανάγνωστα, ανεξίτηλα και εξωτερικά διακρινό

μενα με τις ακόλουθες ενδείξεις: 
Α. Αναγνώριση": 

Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολική πιστοποίηση (ανα
ή/και γνώριση) η οποία εκδίδεται ή αναγνωρίζεται από μία 

Αποστολέας επίσημη υπηρεσία. 
Ωστόσο, όταν χρησιμοποιείται ένας κωδικός (συμβολική αναγνώ

ριση) η ένδειξη «συσκευαστής ή/και αποστολέας (ή μία ισοδύναμη 
συντομογραφία)» πρέπει να εμφαίνεται δίπλα στον κωδικό αυτό (συμ

βολική αναγνώριση). 
Β. Είδος του προϊόντος: 

— "Μέθη σε δέσμες"," Μέθη χύμα", εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξω
τερικά ορατό. 

Γ. Προέλευση του προϊόντος 
Χώρα προέλευσης, και προαιρετικά ζώνη παραγωγής ή εθνική, περι

φερειακή ή τοπική ονομασία. 
Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά: 

— Κατηγορία, 
— Καθαρό βάρος ή/και αριθμός δέσμων, 
— Εθνικό Όνομα και Σήμα: "CYPRIA". 

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό). 


